

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 8 frt — kr.,
Negyedévre 4 frt 50 kr.
Vidéken: Félévre 4 frt 50 kr.,
Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolvas szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér Biederstein-palota földszint,
az udvarban hátul.

A nemzeti zászló.

A német lobogót megsértették. Ez példás büntetést érdemel és bosszuért kiált. Így kiáltott lelkes haraggal és vad gyűlölettel a németek császára és a német katonák ezrei ugyanazzal a lelkes haraggal és vad gyűlölettel elindulnak a világ másik végére — meghalni a német lobogó becsületéért.

A lobogó! Szent jelképe a legszentebb érzelmeknek. A haza lángoló szeretetének, a nemzeti dicsőségnek, a nemzet büszke öntudatának. Aki a lobogót sérti meg, a nemzetet találja szívében és a hadsereg milliói, mint egy ember kelnek talpra, hogy tengernyi küzdelem és szenvedés árán megvédelmezzék a lobogó becsületét.

Oh, a német császár ismeri népét. Szava gyújtott, mint a szikra és nagy Németországban mindenkit elfogott a háboru láza. Nincsenek gyávák, nincsenek kishitűek. Minden fegyverfogható ember ég a vágtyól, harcolni a sarga veszedelem ellen. Harcolni

és győzni. A nagy ut ezer nélkülözéseivel, a háboru ezer veszedelmével senkit sem félemlített meg. Szülő a fiát, hitves a férjét, jegyes a mátkáját erős szívvvel bocsátja utnak. És mennek büszkén és bátran, mert megsértették a lobogót!

Nem tehetünk róla — de bennünket elfog az irigység, ha látjuk, micsoda dicsőség jut a német lobogónak. Pedig nincs ezen mit csodálkozni. Így van ez minden nemzetnél, kicsinyen és nagynál egyaránt. Mindenütt a legszentebb imádat tárgya a nemzeti lobogó, jelképe a mult és záloga a jövő dicsőségének, amelyet, ha megsértenek, fegyvert fog, ha kell, minden fia a hazának, hogy helyreállítsa a lobogó becsületét.

Mindenütt így van — csak nálunk nincs úgy. Csak a mi gyönyörű trikolorunknak jutott a hamupipőke szerepe a nemzeti zászlók társaságában. Pedig talán egy zászlóhoz sem fűződik olyan dicsőséges mult, mint a mienkhez. Egy ezeréves mult mennyi küz-

delme, mennyi győzelme tapad a piros-fehér-zöld színekhez. Hol van a zászló, mely ilyen multat mondhat magának?

Mégis, ha a mi zászlónkat elvakult nemzetiségek sértik meg, abból lesz egy interpelláció és egy se hideg se meleg válasz.

Az egész eltart vagy egy — félóraig.

A megriadt tőzsde.

— Távirati tudósítás. —

A berlini tőzsdéről hozzánk is elharapódzott riadalom ma sokkal nagyobb mértékben tört ki, mint tegnap. A kínai vész hírek és ezekkel összefüggésben a német császár harcias beszéde, a birodalmi gyűlés összehívásának a híre, valamint a párisi és londoni parlamenteknek eseményei okozták a mai krachot, amely a berlini tőzsdéről kiindulva, magával rántotta az összes európai börzét. A mi tőzsdénk azután a megszámlálhatatlan baj után, amely az utóbbi időben érte, teljesen elvesztette ellenálló képességét s vakon rohant a többi tőzsde után, ügyet sem vetve arra, hogy papírjaink legtöbbje már oly alacsonyan áll, mintha a háboru

Báli ismeretség.

Szinte lehull a pillám, összeragad a szemem, pedig már 11 óra.

Mintha még álmodnám! Mintha álom lett volna csak az a tündérszép éjszaka, az ezeregy éj egyik éjszakája!

Őszekavarodik az eszem, hogy visszagondolok reája, gomolyogva futja át egyik emlék a másikat, valami kéjes idegesség üli meg testemet, mikor tava repül előttem az éj!...

Ah mily szép volt!

Nem hiába ábrándozánk mi fiatal lányok oly sokat az első bálról, de az valami sajtáságos. Heteken át lázas nyugtalansággal töltöttem az álmatlan éjeket s az a csodaszép világ, a melyet aranyos szárlakkal szőttem, mind megvalósult.

Ah milyen szép volt!

Mikor beléptem valami különös, mámorító ambra ütötte meg idegeimet, a mint abban a csillogó-villogó fényességű nagy teremben megcsendült a zene, kábulat ülte meg lelkemet, azt hittem, hogy átbüvöltek egy szebb világba! Milyen világ! A zsongás bongás, az az elmorajló nesz, az a hullámzó

tömeg, azt sem tudtam hova néztek, pedig minden szem engem nézett.

Mert furcsa is volt ám az! Szinte pirulok! Két karom egészen csupaszon, derekam elől, hátul erősen dekoletirozva! Jaj dehogyan engedte volna meg a mama, hiszen magam is féltém, hogy rossz szemek többet látnak meg, mint a mennyi illenék. Csakhogy a néni okosabb asszony, pesti asszony, csak itt hagyna a mama sokáig!

S milyen ifjak! Csinos deli legények, mindmegannyi levente, udvariassak, előzőkenyek, élvezet velök társalogni! Még a tánczok is más! Más tánczmesterük lehet, mint nekünk! Szent isten, hogy járták a csárdást! Mily hévvel, mily tüzzel, rezgett minden hajszálluk s izgott minden idegük.

Én valósággal elvesztém az eszem! Egyik ifju vitt a másik után! Ám eddig meg volt tiltva: megis öleltek, magához is szoritottak! Jaj mily érzés volt az! Majd elállt a lélegzetem is, kezdett velem a világ forogni, keblem lelkendezve pihegett s a mikor oly nagyra éreztem a férfiak szorongatását, a fejemet sem tudtam tartani, még szemem pillája is lehuzódott. Szent isten, hogy milyen érzés fogott el! Addig soha sem éreztem! Valami érzés vé-

gig bizsergette testemet, vérem mintha felforrt volna, szédültem támoogytam, mintha kizökkent volna a világ a sarkából!

Tündéri éjszaka! Csak egy hétig, egy évig, nem, örökig tartott volna!

Milyen mások voltak a férfiak! Szinte választani sem tudtam, pedig mama azért adott ide, mert már a tizenkilencedikbe járok, hát illik fokötő alá kerülni! Ni Majd elaludtam!

Ezek között nem volna nehéz választás! Csupa dalia! Hanem azok a, jaj minek is mondjam! Ha eszembe jut elmegy a kedvem a férjhez meneteltől! Persze még csak a kellene. Egy ur járt a nénihez, aki házassággal foglalkozik, ő köti őket, hiszen azt mondják az égben kötik őket! Előáll: kereskedő, ügyvéd, földbirtokos, fogalmazó s Isten tudja milyen emberekkel, nézzem meg mint a ruhát, ha tetszik legyenek a felesége.

Képzelem, hogy az az ur mint ir le engem: apja öreg, anyja beteges, öröksége ennyi, hozománya ennyi! S ez tán elég. No nézzed, ha én legyenek hozományom utalványai? Én másként képzelem ezt. Ismerjen meg egy ifju, hódítsam meg őt, küzdjön értem, szeressen tisztán, önzetlenül. De így

„Bika“ kávéház.

Ma július hó 6-án este
Angelotti előadása után
Veres Tóni
nagyobb szabásu zenehangversenyt tart.

Szives látogatást kér:
„Bika“ kávéház
üzletvezetője.

itt dulna az ország belsejében. Ami még növeli a pánikot és teszi egyre válságosabbá a börze és a helyi spekuláció válságos helyzetét az az, hogy amíg a többi tőzsdén az áresések nagy és élénk üzlet keretében történnek, addig nálunk a folytonos árhanatlás a legteljesebb üzlettelenség mellett megy végbe. A hihetetlenül alacsony árak mellett ugyanis senki sem hajlandó értékeit odadobni, csak az, aki éppen kénytelen vele, vételre pedig — a jelenlegi politikai zavarok és zilált pénzvviszonyok közben még a lezvakmerőbbeknek ismert spekulációnak is mernek vállalkozni.

Ma reggel a börzianerek a legnagyobb izgalomban gyülekeztek. Már az előtőzsdén esett majdnem minden érték nyolcz-tiz koronával. Az értékek állását pillanatról pillanatra nem lehetett megállapítani, mert mire valaki egy érték árát kimondta, az már újra két három koronával alacsonyabban állt. A délelőtti jegyzések a következők:

Osztrák hitelrészvény	670.—
Magyar hitelrészvény	70.—
Közuti vasut	598.—
Osztrák államvasut	646.—
Rimamurányi	535.—

A tőzsdén nagy izgalomban várják a berlini és bécsi jelentéseket, amelyek valószínűleg újabb rázkódásokat hoznak.

POLITIKAI HÍREK

Újabb bosnyák küldöttség Budapesten. Már három hónap óta zarándokoinak fel Budapestre Bosnyákország és Hercegovina mohamedánjai, hogy a magyar fővárosban szabadon elpanaszolhassák bajaikat. Tegnap egy újabb küldöttség érkezett a fővárosba a szerajevói, mosztári, travnikai és banjalukai

Nem is szeret, nem is engem vesz el, hanem a pénzemet!

Biz én ennek a szerelemkereskedő urnak a jelöltjeit magam elé se bocsátottam. Pedig egyikről csodadolgokat is meséltek. Csinos, elegáns, szellemes, udvarias, jó társalgó, megtermett szállagény... nem kell, nem kell, csak azért se!

Milyen mások voltak azok a legények a bálón! Ilyennek képzelem őket, csunya életkedv; ezek tudnak szeretni, ezek tudnak rajongani... igen, de hiszen mindnyájuk felesége nem lehetek, kit majd megválasztok Biz az fekete? egy kicsit vén! Az a nagyszakállu? roppant széles! Az a tartalékos tiszt? Milyen öntelt! Az a szép bajuszu? az? csinos legény! Kedves fiú; behizelgő a modora, megnyerő a viselete! S hogy tud táncolni, mint tud udvarolni, hogy beleszédült a fejem is! Mikor vele táncoltam a szép csárdást akkor lettem rosszul, mert oly különösen szorít tánc közben, hogy még a lélegzetem is kihalt, aztán elaléltam. Ez volna kedvemre való férj! Ezt tudnám szeretni, ennek tudnék a neje lenni! Igen, de vajon látom e még az életben? Bemutattak, de a nevét is elfelejtettem; soha se találkoztunk többé az élet-

kerületből. Ötven bosnyák van most már együtt Budapesten.

Az osztrák helyzet. Ausztriában hirtelen, hogy még a szünet alatt életbeléptetik az új nyelvrendeleteket és császári rendelettel a házszabályokat akképen módosítják, hogy ősszel minden körülmények közt lehetővé váljék a parlamenti tárgyalás. Az őszi saisonra a jövő évi költségvetést tüzik ki, de ezt megelőzőleg a kiegyezési ügyeket akarják elintéztetni. A csehek egyáltalán nem remélhetik azt, hogy követeléseikből bármit is teljesítsenek mindaddig, amíg nyugodt tárgyalásokkal a legfontosabb ügyek elintézését lehetővé nem teszik. Széll Kálmán magyar miniszterelnök, az osztrák miniszterelnökkel csak akkor fog tárgyalni, amikor a parlamenti föladatokat megoldási módjairól lesz szó.

Az állami gépgyár üzembevétele.

— Távirati tudósítás. —

Az állami gépgyár igazgatósága, mint már említettük is, tegnap berendelte azt a 600 munkást, kiket a sztrájk miatt annak idején szabadságot. Ezekkel a munkásokkal tegnap megtették mindazokat az előkészületeket, amelyek az üzem megkezdéséhez szükségesek voltak. Ma már a vasöntők és az esztergályosok kivételével, valamennyi szakmában megkezdtek a munkát, bár kevés munkaerővel, mert még mindig 1600 munkás sztrájkol, de remélhető, hogy holnap már valamennyien megkezdik a munkát.

A vizsgálat ugyanis még mindig tart a gépgyárban s a munkás-bizottság tagjai közül állandóan 3—4 ember ott tartózkodik a miniszteri biztos mellett, hogy egyes kérdésekre felvilágosítást adjanak. A vizsgálat a mai napon okvetlenül befejezést nyers a miniszteri biztos döntését még ma este vagy holnap reggel hirdetik ki a munkások előtt. Hogy a döntésnek a munkásokra nézve minő eredménye lesz, azt egyelőre nem le-

het megállapítani, de a mennyire az eddig kiszivárgott hírekől itélni lehet, a döntés a munkások részére kedvező lesz.

A most még sztrájkban lévő munkások, különben elhatározták, hogy szilárdan kitartanak addigi követelésük mellett. A sztrájkoló munkások részére különben még most is egyre érkeznek nagyobb adományok. Ma ugyanis a főváros egyik legnagyobb husvágó czége a Porszász czég 5 métermázsa húst küldött a munkásoknak. Ezenkívül számosan felajánlottak ingyen ebédet a munkások részére. A tegnapi lap-számunkba tévesen került bele a Guthvéber név, mert az adakozó Guth Róbert husfüstölde tulajdonos volt.

VIDÉK

Szabadság és halál. Nagyváradról táviratozzák: Konda Samu, a László-malom bünprőrenek hőse, a malomnak volt könyvvezetője, ma este meghalt. Az elhunyt, a ki hatvankét évet élt, öt évre volt elítélve, ebből négyet töltött Szamosujvárt s ma bocsátották föltételes szabadságra. Keserű iróniája a sorsnak, hogy a boldogtalan ember abban az órában halt meg, a mikor szabadságát visszakapta.

A hőség halottja. A napok óta tartó rekkenő hőségnek megvan az első áldozata. Körös-Tarjánból telegrafálja tudósítónk, hogy tegnap délben a község melletti Kenéz pusztán, a Fleischer Ignác uradalmában arató Bohu Mihály 18 éves, gyönyörű szép felesége, ki férje mellett marokszedőnek volt alkalmazva, a forróságban nap-szurást kapott, hirtelen összeesett és rögtön meghalt. A menyecske hét hánapos házas volt, holttestét bevitték Körösszeg-Apátiba, honnan ma temetik el.

Sertésvész Szalárdon. Szalárd községben, — mint tudósítónk írja, — oly nagy mértékben lépett föl a sertésvész, hogy a hatóság a községet bizonytalan időre zár alá helyezte.

Dürgő Eszter férje. Egy szép berettyómártoni parasztasszonyról szól ez a történet. Dürgő Eszter nem igen jó egyetértésben él a férjével Szilágyi Ferenczcel. Az asszony volt az oka mindennek, mert jó szívvvel fogadta a csinosabb legények udvarlását, olykor-olykor legyeskedett is egyikkel-másikkal. Ezt persze nem jó szemmel nézte a férj. Tegnapelőtt újabb szóváltás volt közöttük és Szilágyi Ferenczet a felesége viselkedése annyira felizgatta, hogy beszaladt kétesövű vadászpuskájáért a kamrába és kétszer rálőtt az asszonyra. Az egyik golyó az asszony szíve fölé hatolt be és életveszélyesen megsebesítette. Rémült sikolyal rogyott össze az asszony, az ura pedig látva felesége véres testét, kifutott a mezőre a puskájával. Odakint újra megtöltötte a fegyvert. Az esetről rögtön tudomást szereztek a csendőrök és elindultak Szilágyi fölkeresésére. Szilágyi a mezőkön bujdosott és mikor a csendőröket közeledni

ben, csak emléke marad meg! Soha sem fogom elfelejteni tudni! Milyen férfi, miért nem is lehetek az övé! De ugy, az igaz, most jut eszembe, hiszen beirta a nevét tánczrendembe. Hol is a tánczrendem. „Szép csárdás“ ez a, nos Bár—Bár—Bárdos Elemér fogalmazó, igen így hívják, ez ő, ez ő. Bárdos Elemér?! Lassan csak, hiszen ezt a nevet már hallottam! Persze, igen, igen a néném ajánlotta, igaz volna? Tüstént megtudom; felöltözöm, befutok nénémhez megkérdezni...

Bárdos Elemér, tehát ső az! Szerencsére csak a néni ajánlotta, már a bál előtt is ő ismeri! Akkor hát iderendelem őt, megfogom őt ismerni; De mos nem bírom a szememet, még egyet alszom!

*

— Látja asszonyom, milyenek a lányok! Bárdos urat ajánlottam, a kisasszony visszautasította, mert tőlem a közvetítőtől nem akar férjet. Cselhez folyamodtunk bálón ismerkedett meg vele, megszerette őt s ma jegyese lett! Pedig Bárdos ur hódította meg a kisasszonyt nem a kisasszony őt.

Akárki.

látta, kétszer rájuk lőtt. Szerencsére a lövések közül egyik sem talált. Szilágyi Ferencz erre futásnak eredt, de a csendőrök elfogták. A paraszt Othellót a csendőrök beszállították a börtönbe.

Gyilkosság a templomban.

— Saját tudósítónktól. —

Véres esetnek volt színhelye e hó 3-án a lelei templom, hol egy rosvott életű csavargó meggyilkolta a község harangozóját, Paléta Jánost. Skrobák Antal galicziai csavargó, — mint levelezőnk írja — e hó 2-án délután belopódzott a lelei templomba s ott az egyik gyóntatószékben elrejtőzött.

A harangozó estefelé gyanutlanul bezárta a templom ajtaját s a kulcsokat, mivel a plébános távol volt a faluból, magával vitte. Éjfél tájban a községi éjjeli őr azzal a hirrel lár-mázta fel Paléta harangozót, hogy valaki bent van a templomban, mert nagy zörgés hallatszik ki. A harangozó ekkor magához vette a kulcsokat és az éjjeli őrral bement a templomba, hogy a zörgés okát megtudja.

A halvány lámpafénynél egy alakot pillantott meg, a ki egy sarokban volt meghúzódva. Paléta utána kapott az alaknak, mire az rejtekéből előugorva egy élesre fent késsel a harangozót mellbe döfte. Azután menekülni akart a templom oldalajtáján, de az éjjeli őrnek itt sikerült elfogni s heves küzdelem után kezéből a gyilkos kést kicsavarta. Paléta a sebébe tegnap reggel meghalt.

Az elfogott gyilkos, a mint ezt a vizsgálat kiderítette, feltörte a templom perselyeket s ebbeli munkája közben okozta azt a zajt, a mit az éjjeli őr meghallott. A gyilkos csavargót tegnap átadták a bíróságnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A „megrendbírásolt“ Bérczi. (Saját tudósítónktól.) Néhány hónap előtt nagy érdeklődés mellett tárgyalta a budapesti büntető törvényszék azt a rágalmaszást, melyet Bérczi Béla rendőrkapitány indított az ő régi haragosa, Tauszky Miksa butorszállító ellen. A tárgyalás fölötté izgalmas volt. Tauszky régi mende-mondákkal akart ártani a rendőrkapitánynak, de a vádjait bizonyítani nem tudta. A törvényszék ezért elítélte volt, illetőleg pénzbüntetéssel sújtotta Tauszkit, a ki felebezett a kir. táblához. A felebezéssel szemben, a mint azt az új bünvádi eljárás megengedi, Bérczi Béla kapitány „ellenészrevételeket“ nyújtott be a törvényszékhez. A mint ez a beadvány a bírák szeme elé került, meglepődve látták, hogy a rendőrkapitány minő hangon bátorkodott a bíróság ellen fellépni. Ép ezért a törvényszék a bírósággal szemben

elkövetett tiszteletlenség czimén Bérczit harmincz korona pénzbüntetésre ítélte, egyttal az ellenészrevételeit, miután azokat már a felebezés beérkezte előtt adta be, visszautasította.

Házeltolás Budapesten.

— Távirati tudósítás. —

Ugy látszik, hogy mégis meghonosodnak majd nálunk az épületelölások. A főváros végre elfogadta Freestadt és társa amerikai mérnökök ajánlatát a mester-utczai iskola elölása tárgyában. Ezt az alkut végre a kormány is jóváhagyta s a tanács intézkedett, hogy a vállalkozók mielőbb munkához foghassanak, mert az elölásnak az ideai iskolai szünet alatt okvetlenül végbe kell mennie.

Az első dolog tehát az volt, hogy az amerikai mérnökök az iskola mellett munkaterületet nyerjenek s az iskola mögött megszerezze a város azt a telket, a hova az iskolát tolják. Két ferenczvárosi háziurral kellett e végből alkuba lépni.

De e tekintetben akadály többé nem forog fenn. A tanács közoktatási ügyosztálya a házeltoló vállalkozókkal kötendő szerződést már elkészítette az előzetes megállapodások alapján. A szerződés csak aláírásra vár. A vállalkozó mérnökök kötelesek az iskolát július elsejével számított két hónap alatt eltolni, szeptemberben a szükséges tatarozásokat s javításokat teljesíteni s szeptember végére az iskolát teljesen használható állapotban átadni a városnak, hogy a tanítás benne megkezdhető legyen.

Kötelesek az iskola mérnökileg felbecsült egész értékét, vagyis 280,000 koronát biztosítékul letenni, amint ők maguk is eredetileg ajánlották. Az amerikai mérnökök a fővároshoz jött értesítés szerint már körülbelül két hete hajóra szálltak Chikágóban, hogy Budapestre jöjjenek a munka teljesítése végett. A városházán napról-napra várják őket, hogy letegyék az óvadékokat és aláírják a szerződést. Ennek a legközelebbi napokban meg kell történnie.

Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Közepes érdeklődés mellett, fulasztó hőségben tartotta meg Debreczen város törvényhatósági bizottsága azt a rendkívüli közgyűlést, melyet a közvilágítás házikezelésbe vétele ügyében hívtak egybe.

Gróf Dégenfeld József főispán kevéssel kilencz óra után nyitotta meg a közgyűlést s jelezte, hogy milyen nagy jelentőségű tárgy vár elintézésre.

Vecsey Imre tb. főjegyző ismertette a közvilágítás ügyét, a házikezelésbe vételt kimondó határozat miniszteri jóváhagyását s azt, hogy a költségek fedezésére 300 ezer

koronás kölcsönt kedvező százalékkal nyújt a debreczeni első takarékpénztár.

A közgyűlés megadta az engedélyt hozzá, hogy a 300 ezer koronás fedezet a nevezett takarékpénztárból felvételessék s azután rátért a szabályrendelet tárgyalására.

Néhány felszólalás után általánosságban elfogadták a szabályrendeletet s érdemvita csupán a részletes tárgyalás során fejlődött ki.

A 4-ik és 5-ik szakasznál Dobieczy Sándor ad be nagyobb módosítást czélzó javaslatot. Javaslatának központját képezi az a propozíció, hogy a szabályrendelet 5-ik szakaszában jelzett „világítási szakbizottság“ ne úgy szerveztessék, mint a hogy a szakasz meghatározza, hogy t. i. álljon az 5 tagból egy tanácsnok elnökkel, hanem álljon e bizottság 7 tagból és pedig 3 tanácsbeliből s négy a város polgárai közül beválasztott tagból, kiknek egyike mérnök, másika chemikus, harmadik nagyobb mennyiségű gázfogyasztó és a negyedik is valami szakértő legyen.

Aczél Géza az eredeti szöveg mellett érvel. Bakonyi Samu dr. nem tartja helyesnek, hogy a szakbizottság tagjai javadalmaszban részesüljenek. Kola János dr. a Dobieczy Sándor indítványát pártolja, de elfogadja dr. Bakonyinak a szakbizottság díjazását ellenző érveit is.

Márton Imre az 5-ik szakasznál azt a módosítást ajánlja, hogy a világítási szakbizottság tagjai egy részben a város közönségéből választassanak, de szövegezzék úgy a szakaszt, hogy abból kitűnjék, miszerint a közgyűlés nem adja fel az ellenőrzés gyakorlásának jogát nem ruházza azt a szakbizottságra magára, hanem a bizottság csak állandó, de a közgyűlés időközi ellenőrzést, kritikát gyakorolhat.

Dobieczy Sándor, Abrahám László és Szabó Kálmán felszólalásai után Simonffy Imre polgármester fejtette ki a nézetét.

Majd szavazásra került a sor.

A többség Dobieczy Sándor indítványát fogadta el. Ugyszintén elfogadták Márton Imrének a 4. és 5-ik szakaszok módosítására vonatkozó s már fentebb vázolt indítványát.

Nagyobb eszmecsere fejlődött ki az igazgatói állás betöltése körül. A közgyűlés hosszú vita után kimondta, hogy az állást nem köti kvalifikációhoz, az igazgatónak 4800 korona fizetést, nyugdíjjogosultságot nyújt. Ez állást mindig pályázat útján a közgyűlés tölti be. A többi állásokra nézve kimondták, hogy azokban a tanács belátása szerint teljesítheti a felvételeket.

Délután fél kettőig folyt a közgyűlés. de addig csupán a 14. §-ig tudtak elmenni. Ma délelőtt 9 órakor folytatják a közgyűlést.

UJDONSÁGOK.

* A kórházi betörő nyomában.

A kórházi betörőnek nyomában van a rendőrség és lehet, hogy Dobos József rendőrbiztos, aki az elmenekült betörő után utazott, azóta már le is

tartóztatta. Rendkívül érdekes ebben a bűnös dologban, hogy aki a betörést elkövette, egyáltalában nem olyan ember, a ki a kórházi viszonyokkal ismerős. Sőt Debreczenbe is csak akkor nap érkezett és mindjárt azon kezdte, hogy a legnagyobb vakmerőséggel betört a kórházba. Mikor a betörést elkövette a nagyerdőre ment, ott ismerkedett meg egy faczér családtagjával azzal együtt mentek egy kis korcsmába, ahol duhaj módon mulattak. A cigány egész éjjel huzta és a betörő csomó számára hányta a pénzt a cigányok markába, azzal az órával és gyűrűvel pedig, amiket a közkórházból ellopott, ujdonsült szeretőjét ajándékozta meg. A betörő, aki különben előrehaladt koru, azután még más vendéglőkben is mulatott. Mindenütt azt mondta, hogy elutazik, de mindenütt más várost mondott. A rendőrség a megejtett vizsgálat során mégis nyomára jött, hogy hol van és Dobos József rendőrbiztos utána utazott, hogy letartóztassa. Nagyon valószínű, hogy azóta már rátette kezét és utban vannak Debreczen felé. A betörőnek nyomában van a rendőrség, de az ellopott pénzből aligha találnak már nála csak egy krajczárt is.

* **Akció a mezőgazdasági ipar érdekében.** A kereskedelmi és földmívelési miniszterium között már régebb idő óta tárgyalások folynak a mezőgazdasági ipar föllendítésére irányuló egységes akció megindítása érdekében. A főcél, melyből az akció kiindul, az, hogy nyers terményeink, akár ujonnan alapuló gyárak, akár pedig termelési szövetkezetek útján itt bent az országban feldolgoztassanak és értékesítsenek, illetőleg, hogy az intenzívebb gazdálkodás folytán a munkások télen át is állandó foglalkozást nyerjenek. Erre nézve a kormány két oldalról is, még pedig egy belga, és egy angol pénzcsoport részéről kapott ajánlatot, mely szerint a csoportok mindegyike hajlandó nagyarányú befektetéseket létesíteni, mely ajánlatok felett azonban a kormány az akció részleteinek végleges megállapítása előtt nem dönt, de előreláthatólag már az őszi hónapokban azon helyzetben lesz, hogy ezen akcióra nézve a törvény hozás előtt is nyilatkozhatik.

* **Debreczen egészségügye.** Dr. Sárváry Gyula városi tisztiorvos Debreczen város közegészségügyi állapotáról a következő jelentést terjesztette a tegnapi tartott közigazgatási bizottsági ülés elé. A közegészségi állapot a kiskorúaknál, különösen pedig a csecsemőknél erősebben volt megtámadva, mint az ezt megelőző hóban, amennyiben közöttük több megbetegedési és több haláleset fordult elő. A megbetegedések leginkább az emésztő szervek hurutos bántalmaiból, különösen a csecsemők gyomor-bélhurutjából állottak. Heveny ragályos betegségek közül a kanyaró és influenza kis kiterjedésben és szelid lefolyással uralkodott, míg vörheny és

hasihagymáz esetek szórványosan észleltettek. Vörhenyben és hasihagymázban két-két haláleset fordult elő.

* **Házassági statisztika.** A múlt hó során Debreczenben összesen 49 pár kelt egybe. Ezek közül 24 pár ev. ref. vallásu, — 2 pár róm. kath. vallásu, — 3 pár izraelita és 19 pár vegyes vallásu.

* **A katonák élelmezése.** A cs. és kir. 7-ik hadtest intendánsa Temesvárott az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. és kir. közös hadseregbeli csapatok élelem szükségleteinek bérlet útján való biztosítása tekintetéből nyilvános árlejtést tart, még pedig: f. hó 16-án Temesvárt, Fehértemplomban, Karánsebesen, Nagybecskerekben, Pancsován, Lugoson, Nagy Kikindán. — F. hó 19-én Aradon, Kis-Szt.-Miklóson, Békés-Csabán, Szegeden. — F. hó 16-án Nagyváradon és Debreczenben.

* **Szerencsétlenül járt béres.** Véletlen szerencsétlenség áldozata lett Dresko Mihály téglási béres. Ugyanis a Stern Péter gyulalmi tanyáján szénát hordott a megrakott szénás szekér tetejéről hajtotta a lovakat. A lovak valamitől megbokrosodtak s elragadták a szekeret. Dresko nem bírta a lovakat megfékezni s a szekér nekiment az utszéli ároknak s rögtön felfordult és Dresko oly szerencsétlenül bukott a szekér alá, hogy a ráhulló széna megfojtotta. Mikorára az összegyűlt mezei munkások kihúzták a szerencsétlen embert az árokból, már minden élesztési kísérlet hiábavaló volt, mert azonnal megfulladt. A szerencsétlen ember hulláját beszállítotték a közkórházba.

* **A debreczeni kerékpáros egyesület** által f. hó 8-án a Margit-fürdői pályán tartandó nagy kerékpárversenyre belépő jegyek Gyürky Sándor és Békés Lajos urak üzletében már válthatók.

* **„Kérem igazítsa meg a kalapját!”** Galler Józsefné ma délelőtt bevásárlásokat tett. Mikor azonban megállt, egy ismeretlen ember odament hozzá és udvariasan figyelemztette az urit: —

— Kérem, igazítsa meg a kalapját!

Galler Józsefné kezében csomag volt. Letette hát a csomagot, hogy a kirakat ablakban nézve megigazítsa a kalapját. Mikor kész volt vele, a csomagja után nyult. Csak hogy nem találta a helyén. Az udvarias ember egyszerűen elemelte. A csomagban négy méter selyem volt, melyet éppen akkor vett.

* **Elvi jelentőségű miniszteri határozatok.** A belügyminiszter legutóbb a következő közigazgatási elvi jelentőségű határozatokat hozta:

A *gyámpénztárak* részére szükséges értékpapírok a postatakarékpénztár közvetítésével szerzendők be, mely is az értékpapír-küldeményeket portómentesen köteles megküldeni.

Közigazgatási hatóságok végrehajtó határozatai alapján, a kielégítési végrehajtás elrendelésére a kir. bíróság illetékes.

A *természetes atya* törvénytelen gyermekét oly anyakönyvvezető előtt is elismerheti, a ki sem a születést nem anyakönyvezte, sem a szülők házasságkötésénél közre

nem működött. Az elismerésről az ily anyakönyvvezető is jegyzőkönyvet felvenni és ezt a születést a nyilvántartó anyakönyvvezetőnek megküldeni köteles.

A *kir. közigazgatási bíróság* elvi jelentőségű határozatai:

Törvényhatósági joggal bíró városok adója az ugyanazon évi állami egyenes adó arányában vetendő ki.

A *törvényhatósági legtöbb adót fizetők névjegyzékének* a következő évre való egybeállításánál az egybeállítás évében kivetett egyenes állami adó veendő alapul.

“ **Hölgyek díja.** Debreczeni kerékpáros egyesület fölkéri igen tisztelt hölgybarátjait, hogy a „Hölgyek díjára” kapott gyűjtő-íveket az esetleg befolyt adományokkal együtt, Des Combes Henrik alelnök urhoz (Kossuth-utca, Takarékpénztári épület) folyó hó 7-én déli 12 óráig okvetlen beküldeni sziveskedjenek.

* **Az Ér szabályozása.** Bihar-, Szatmár- és Szilágymegyéken folyik az Ér, mely teljesen rendszertelen állapotban van és évenként át ezrekre menő károkat okoz. Az érdekeltség oly néhazzen tud megalakulni, a vármegyék sem előlegezhetik a költségeket, Darányi földmívelésiügyi miniszter mintegy huszonötezer korona költséget előlegezett s megbizta a debreczeni kulturmérnöki hivatalt, hogy az Ér részletes szabályozási terveit dolgozza ki, melynek alapján a rakonczátlan folyó két év alatt szabályozva lesz.

* **Miért nyernek a nagy számok?** Sokaknak feltűnt már, hogy a sorsjátékoknál a nagy nyeremények rendszerint nagy számokra esnek. Mi lehet ennek az oka? Miért van az hogy a kis számokra nagyobb nyeremények vajmi ritkán esnek. A sorsjátékoknak egy megfigyelője kereste e különös tünemény nyitját és azt hiszi, hogy meg is találta. A sorsjegyszámokat egytől kezdve olvassák be az egyik szerencsekerékbe, a másikba pedig a nyerőszámokat, előbb a kisebbeket, aztán a nagyobbakat. Akárhogy forgatják is a szerencsekereket, a nagy számok és a nagy nyerő számok rétege, ugylátszik, mégis fölül marad és ez okból a nagy számoknak van legtöbb esélye arra, hogy kihuzassanak. Ez persze csak következtetés, de tény, hogy a nagy számok többször és többet nyernek; mert több is a nagy szám, mint a kis számok.

* **Egy aktuális viccz.** Két idegen ur szembe találkozik az utcán.

— Jó napot kívánok. Én Kohn Mór vagyok.

— Örvendek. Mivel szolgálhatok?

— Képzelse. Éppen most néztem meg a termométert: harmincznyolcz fok van árnyékban.

— Hát ne menjen az árnyékba.

* **Aki olcsón akar venni bőrből pénz-, szivar- és dohány-tárczát, sakk, dominó, sétatob, valódi ezüst és ébenfából, dohányzó készleteket, esernyő önműködő zárral, valamint mindennemű dohányzó eszközöket, tájték pipák, szipkák, száraz, rendkívül nagy választékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz különlegességi üzletében a Bika alatt.**

* **Halestély.** Márkus Jenő Dréher-sörccsarnokában, ma pénteken nagy halestély tartatik, melyhez az élő harcsák és egyéb különleges halfajok nagy tömege már megérkezett. Tisztelettel: Márkus Jenő.

TÁVIRATOK.

A párisi kiállítás magyar osztálya.

Páris, július 4. Gróf Goluchowski külügyminiszter, Darányi földművelésügyi miniszter, nemeskéri Kiss Pál államtitkár és Lukács kormánybiztos társaságában ma délelőtt másfél óra hosszat nézte a mezőgazdasági kiállítás magyar osztályát, amelynek izléses és legszigorubb kritikát megbíró rendezését nagyon megdicsérte. A külügyminiszter pénteken neje társaságában a magyar pavillont és a többi magyar kiállítási csoportot nézi meg.

Loubet köztársasági elnök csütörtökön d. e. meglátogatja a magyar szövőipari kiállítást, ahol az Izabella főhercegnő védnöksége alatt működő pozsonyvidéki háziipar-egyesület remek himzései vannak kiállítva, amelyeknek a jury a Grand Prix-t ítélte oda.

Dupuy földművelési miniszter ma dejuenert adott a mezőgazdasági kongresszus magyar tagjai részére. Ez az első lakoma, amelyet a kongresszus alkalmából rendeztek. A dejueneren jelen voltak: Darányi miniszter, Kiss államtitkár, Károlyi Sándor, Zselénszky Róbert és Majláth grófok, Lukács Béla kormánybiztos, Kazy József osztálytanácsos, Koós Jenő és Győry Loránt titkárok. Francia vendégei voltak: Milterand kereskedelmi miniszter Méline és Ribot volt miniszterelnökök, Federik, Passy Aragón nejével és mások.

Darányi Ignác földművelési miniszter szombatra Wolkenstein osztrák-magyar nagykövethöz hivatalos, vasárnap este pedig visszautazik Budapestre.

Ismét párbaj Rimaszombatban.

Rimaszombat, július 5. A minapi rimaszombati választás miatt újabb lovagias affér is támadt. Draskóczy Viktor, a függetlenségi és 48-as párt új elnökének a fia kardpárbajt vívott tegnap a rimaszombati kormánypárt főkorteseivel, Hámos Aladárnak a fiával, Hámos Józseffel. Draskóczy Viktor

Segédei voltak: Fáy István országgyűlési képviselő és Gömör Béla nagybirtokos, Hámos segédei pedig Szeleszky Arpád és Ragályi István. A párbaj, mely Rimaszombatban nagy feltűnést keltett, azzal végződött, hogy Draskóczy Viktor súlyosan megvágta Hámos Józsefet a fején és karján.

Kína.

London, július 5. A Reuter-ügynökség jelenti Csifuból 5-diki kelettel: Az angol és az orosz tengernagy azért jutott arra az elhatározásra, hogy Peking felszabadítását most nem lehet megkísérteni, mert a szövetségesek egész hadereje, amely ez idő szerint összevonható, csak körülbelül 20,000 ember, holott a kínaiak részéről Tiencin és Peking közt most mintegy 140,000 ember van összevonva. Nisch tábornok állítólag 90,000 emberrel Tiencin felé vonul.

New-York, július 4. A „New-York Herald“ jelenti Washingtonból: Hay külügyminiszter táviratilag nyilatkozatot küldött az Európában és Japánban lévő amerikai nagyköveteknek és követeknek, azzal az utasítással, hogy ezt a nyilatkozatot mutassák be azoknak a kormányoknak, amelyeknél akkreditálva vannak. A nyilatkozat a következő pontokat foglalja magában: Az Egyesült Államok kormánya nem ismeri el, hogy Kínában hadi állapot van. Az Egyesült államok nem azért küldtek ki csapatokat és hajókat, hogy Kína ellen hadat viseljenek, hanem azért, hogy az amerikai alattvalókat és érdekeiket megvédjék, a rendet ismét helyreállítsák, főtartsák és a nyugalom helyreálltával ismét elvonuljanak.

Sanghai, július 4. (Reuter.) A nankingi alkirály annak a dokumentálására, hogy jó egyetértésben van az európaiakkal, abbahagyta az ágyuk felállítását a Jangce mentén lévő erődökben és beszüntetett minden hadi készülődést, amely az idegenek ellen irányul. Hir szerint az alkirály vonakodott Lipenghinget északon csapataival támogatni. Lipenghing csak 300 katonával indult el Nankingból és a nagy csatorna mentén nyomul előre. Nem valószínű, hogy gyorsan jutna előre.

London, július 5. Takuban az európai csapatok parancsnokai teg-

nap hosszabb ideig tanácskoztak a Peking felé való előrenyomulásról. A kérdés alapos megvitatása után belátták, hogy az előnyemulásról ez idő szerint szó sem lehet, mivel az összes rendelkezésre álló csapatok száma nem rug többre 20,000 főnél s az ellenében a kínaiak 140,000 főnyi hadsereggel rendelkeznek, melyből 90,000 ember Mauser-fegyverekkel és kitűnő Krupp-ágyúkkal van ellátva.

Bécs, július 5. A kínai vizeken levő „Zenta“ osztrák-magyar hadihajó parancsnoka jelenti, hogy a monarchia pekingi palotáját tökéletesen elpusztították a kínaiak. A személyzet az angol követségre menekült, azonban ezóta már aligha vannak életben.

London, július 5. A pekingi benszülött menekültek megerősítik, hogy az angol nagykövetséget elhamvasztották. Beszélik, hogy a császárt és császárnét megmérgezték. A kínai csapatok egyre tömegesen érkeznek, az európaiak pedig alig bírják magukat tartani.

Pánik a tőzsdén.

Budapest, július 6. A bécsi börzén ma óriási pánik rralkodott. Oka meghatározhatatlan. A német császár beszédéből azt olvasták ki a börziánerek, hogy a hatalmak nem értenek egyet. **Az előtőzsdén pár perc alatt milliányi értékek veszték el.** Az osztrák hitel esett 18 koronával, Landerbank 23, államvasut 22, a többi is sokkal. Üzleteket nem birtak kötni. **A berlini tőzsdén is roppant pánik tört ki.**

Megőrült hirneves karmester.

Budapest, július 5. Bachó, a budapesti honvéd zenekar országghírű karmestere megőrült s ma a Lipótmezőre szállították.

A belga király és leánya.

Bécs, július 5. Gróf Lónyay Elemér nejével Stefánia belga kir. hercegnővel ma innen Brüsszelbe utazott, hova Lipót király is a napokban visszatér Gasteinből. Mint hírlík, a kibékülés az atya és leánya között ez alkalommal fog végbemenni.

Svédországból.

Stockholm, július 5. A király gróf Steenbock konstantinápolyi meghatalmazott minisztert ugyanoda rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezte ki.

Nagy sikasztás Ujpesten.

Budapest, július 5. Az ujjpestvidéki takarékpénztár még kedden beküldötte Schulz Miksa nevű szolgáját a fővárosba, hogy egy nagyobb értékű czecket itt beváltson. A hűtlen szolga fel is vette a pénzt, körülbelül huszezer koronát, de a helyett, hogy hazament volna Ujpestre, eltűnt a pénzzel együtt. A megkárosított takarékpénztár még aznap feljelentést tett a rendőrségen, de a megindult nyomozás csak azt derítette ki, hogy a sikasztó szolga minden valószínűség szerint Amerika felé vette útját. Schulz ugyanis már gyermekkorában hosszabb időt töltött odakünn, utóbb visszajött Magyarországra, a hol megnősült. Schulz rovvott előéletű ember s most feleségét s gyermekeit a legnagyobb nyomorban hagyta vissza. — A sikasztó szolga hozzátartozói hir szerint kezességet vállaltak a kár megtérítéseért.

Végzetes kuglizás.

Budapest, július 5. Tegnap délután nagy társaság kuglizott a promontori-ut 47. sz. vendéglőben. Játék közben Milakovios József asztalos véletlenül úgy fejbe ütötte a barátját, Nappaly Mihály fütöt, hogy ez súlyosan megsebesülve, eszméletlenül rogyott össze.

Vilmos császár utazása.

Brunsbüttelkoog, július 5. Vilmos császár tegnap este 14 és fél óraker a „Hohenzollern“ yachtal ideérkezett.

Hegedüs miniszter Brassóban.

Budapest, július 5. Brassóból telegrafálják: Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter családjával együtt ma délután 2 óraker a háromszéki vasuton ideérkezett. A pályaudvaron a város előkelő közönsége teljes számmal megjelent a miniszter fogadására, a kit Maurer Mihály főispán üdvözölt, míg a miniszter nejét női küldöttség élén özvegy Dómen Zoltánné üdvözölte. A különböző küldöttségek fogadása délután 3 óraker kezdődött és mástél órán át tartott. A miniszter ezután családjával együtt a tiszteletére rendezett iparkiallításat tekintette meg, a hol Eitel Gusztáv, a kereskedelmi és iparkamara titkára fogadta; innen a cukorgyárhoz hajtatott, a hol Verzár Jenő kalauzolta. Azután az állami faipari szakiskola részletes megtekintése következett, a hol a miniszterhez Orbán Ferencz felső kereskedelmi iskolai igazgató intézett üdvözlő beszédet. A Schiel-téle vasgyárnál és a Scherg Vilmos féle posztógyárnál a minisztert a tulajdonosok fogadták s ez alkalommal Scherg uzsonnával lepte meg a vendégeket. Végül a kőolaj-finomítógyárat tekintette meg a miniszter s innen esti 8 óraker lakására

hajtatott, a hol tiszteletére a katonai zenekar szerenádöt rendezett. Az ünnepélyt több, mint kétszáz teritékű lakoma zárta be, melyen számos lelkes felköszöntőben ünnepelték a minisztert.

A hobokeni katasztrófa.

New-York, július 4. Eddig a hobokeni katasztrófa áldozatai közül 115-nek a holttestét találták meg.

Óriási vasuti szerencsétlenség.

Budapest, július 5. New-Yorkból táviratozzák: Tacomas külvárosban egy Trolley-kocsi kiskiklott és 120 lábnyi mélységbe zuhant. Harminczöt férfi, asszony és gyermek életét vesztette, 18 pedig megsebesült, köztük 9 súlyosan.

Huszárlovak veszedelme.

Miskolcz, július 5. Az itt állomásozó huszárezred lovai között kiütött a takonykór. Sok ló megkapta a betegséget s eddig már körülbelül harmincz lovat agyon kellett löni. A betegség rendkívül veszedelmes és könnyen terjedő volta miatt a legénységet a kaszárnyába internálták, hogy a betegséget meg ne kaphassa, s mindennemű katonai gyakorlatot beszüntettek.

A német külügyminiszter.

Berlin, július 5. Gróf Bülow külügyminiszter Wilhelmshafenből ideérkezett.

Budapesti tőzsde.

Július 5. Buza juniusra 0'00. Buza októberre 7'72. Rozs októberre 6'78. Zab októberre 5'19. Tengeri júliusra 5'59.

VEGYES.

Rudolf trónörökös halála. Néhány hónap előtt az egész világon nagy feltűnést keltett egy Odescalchi hercegné néhány közleménye, melyeket egy párisi lapban tett közzé és a melyek Rudolf trónörökös halálára vonatkoztak. E „leleplezések“ szerint Rudolf trónörökös Vetsera bárónőnek esett áldozatul, a ki visszautasított szerelméért úgy állott boszut, hogy megölte a trónörököst. Ez a szenzációs verzió sok felé hitelt talált, de most alaposan megczáfolja báró Planitz Ernő egy kis füzeté, mely a Mayerlingi hazugság czim alatt német nyelven egy berlini czég kiadásában került a könyvpiacra. Báró Planitz, a ki a Rudolf trónörökös tragédiája körül támadt irodalomban a legelső tekintélyek egyike, pontról pontra megczáfolja Odescalchi hercegné álli-

tásait és tönkreteszi azt a mesét, a mit a hercegné a szerencsétlenül járt trónörökös katasztrófájáról költött. Az érdekes füzet, mely egész sereg eddig ismeretlen tényt hoz napvilágra, azt bizonyítja, hogy Rudolf trónörökös halála nem boszunak a műve, hanem megrázó lelki konfliktus következménye.

A párisi kiállítás. Egy pontos ember, persze német, kiszámította, hogy mennyibe kerül, ha valaki mindent meg akar nézni a párisi kiállitáson? Egyezer négyszáznyolczvan koronát kell fizetni az összes látványosságok belépő-jegyeiért. Borraivaló nincs számítva a summába.

Koko és Marguerite. Egy Marguerite Candion nevű hetvennyolcz esztendőes kisasszony öngyilkossá lett Párisban. És különös ok miatt vált meg az élettől. Kedvencz kutyája Koko kimult s ő el akarta temettetni a kutya-temetőben. Hanem azt mondták neki, hogy az nagyon sokba kerülne. Hát arra Marguerite kisasszony leugrott a harmadik emeletről és a karján tartotta ugrás közben Koko tetemét. És Marguerite kisasszony is meghalt.

Vérengző korhely.

— Saját tudósítónktól. —

Oroszi község lakosait borzasztó vérengzés tartja izgalomban. Egy elzüllött korhely legény állott bosszut egy tisztességes család leányán és testvérén. Kozma Mihály oroszi legény — írja levelezőnk — még az időben, a mikor szüleinek gondozása alatt állott, gyakran ellátogatott Verős Anerás házába, hol a család szemefényének, a szép Verős Ágnesnek udvarolt.

Időközben elhaltak Kozma szülei s a mit a legény egyedül maradt, korhelykedésre adta magát s csakhamar nyakára hágott szülei örökségének. Verősék e közben többször figyelmeztették Kozmát, hogy hagyjon fel a korhely étellel. Minthogy azonban sem a jó tanács, sem a szép Ágnes kérése nem használt, sőt az utóbbi időben botrányos jeleneteket idézett elő, Kozmát kiutasították Verőséktől.

E hó 3-ikán estefélé Kozma kissé ittas állapotban ballagott Verősék háza előtt, hol találkozott Verős Ágnessel, Kozma kérlelte a leányt, hogy bocsásson meg neki, de a leány nem állt szóba vele, hanem be akart menekülni az udvarra. Kozma ekkor megragadta a leányt és késsel a hátába szurt.

A leány segélykiáltására előfutott Verős József is, a leány felnőtt testvére és ki akarta csavarni kezéből a kést, miközben azt is mellbeszurta s rövid kintlódás után a Verő család két legszebb tagja esett áldozatul Kozma bosszujának. A gyilkost elfogta a csendőrség és átadják a járásbírósnak. A vizsgálóbíró még tegnap kiutazott a helyszínre, hogy az áldozatok hulláját felboncolják.

Apró hirdetések.

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Beszédfigyeltékosak: dadogó hebegő tanítását elvállalja arra képesített Teleki-utcai fitanító: Ökrös István.

Szöllősy János féle új ház, József kir. herceg-utca 18. sz., jutányosan eladó. Értekezhetni: Tóth Ferencz cipésznél.

Nevelőnek, esetleg irodában ajánlkozom. Tóth József VIII. gimnazista, nyomtató-utca 11.

Egy fiatal jó vadászskutya eladó. Sziv-utca 18. szám.

Földműves iskolát végzett fiatal ember gazdaságba ajánlkoz. Róth Mihály Széchényi-utca 1. sz.

Gyakornok azonnal felvétetik, Stern József és Testv. czégnél

Tanulónak egy jó családból való fiu, ki 2-3 gimnáziumot végzett, Borsy Lajos cukrázdájába felvétetik.

Kaszáló 11 hold a Fancsikán eladó. Értekezhetni: Timár-u. 11.

Használatra 3 óra egy jó karban levő zongorát keresek. József kir. herceg-utca 17. sz.

Szatócs üzlet italméréssel, berendezéssel jutányosan kiadó, augusztus 1-én átvehető. Lorántffy-u. 1.

Női kézi munka tanításra növénydekeket elvállalok. Méliusz-tér 7.

Női derék és alj varrónők jó fizetéssel felvétetnek. Rott L, női divattermében Piac-u. 38.

Egy használt Singer varrógép és egy zongora olcsón eladó. Címe a kiadóban.

Cseplőgépek javítására és kezelésére, mint szakember ajánlkozom. Homokkert-utca 127.

Német szóra Cserébe adnám 9 éves fiamat, lány vagy fiuért Harsányi Sándorné, Szent-anna utca 62. szám

Körműves munkát, javításokat, nedves falak szárazzá tételét vállal: Molnár János Kar-utca 24. szám.

Kiadó lakás. Hatvan utca 22. sz. a. ötszobás utcai és három szobás udvari.

Sesta-kerti bor 20 hectoliter eladó. Péterfia-u. 65. szám.

Katona keztyük mosása javításával együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

Jótejelő svájci tehének eladók. — Arany János-u. 13. sz.

Krémer Jakab kárpitós, Debreczen Simonffy-utca 27. Elvállal minden e szakmába vágó kárpitós munkát és diszítéket, valamint csipke függönyök tisztítását jutányos áron. Ablak redőnyök, ugyszintén amerikai redőnyöket a legjutányosabb áron készít.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a

postára csomagoló és czimező vállalatomat a főposta épület kapuja alól áthelyeztem a főposta épület udvarban a kapuval szemben és azt berendeztem mindenféle postacsomaghoz szükséges czikkelkel, egyszersmint tudatom a t. közönséget, hogy mindenféle czimezéseket, váltók kiállítását, postacsomagok elkészítését és feladását, csekély díj fizetés mellett elvállal vállalatom, továbbá ajánlom valódi

Radetzky-féle légylépemet

mivel ezt már sokan utánozzák tessék egyenesen vállalatomtól beszerezni, 1 drb. 1 krajczár, ismételadónak 50% al olcsóbb, a főposta udvarban a kapuval szemben.

tisztelettel:

Radetzky József.

BALDÓC-FÜRDŐ

Szepesmegye. Fürdőbérlo: Herczeg Ede. Szepesmegye legszebb vidékén fekszik és legolcsóbb fürdő. **Kitünő fenyves levegő, elsőrendű gyógyfürdő:**

gyomor-, bél-, máj-, epe-, vese és köszvénybajoknak.

Szobák szépen butorozva, havonkint 15 forint, hetenként 4 forint, naponkint 60 krajczár. Teljes ellátás naponkint 1 frt. 20 kr.

Egyéb díjak nincsenek.

7726

1900

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező, a debreczeni 1. sz. tjkvben 142. rend és 7354. helyrajzi szám alatt felvett s a Vay-féle ház után kiosztott 15 hold 1395 négyszögöl ondódi föld a f. 1900. év október hó 17-ik napján d. e. 9 órakor a városháza nagytermében nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár 9100 korona, a melynek 10 százalékát kötelesek árverezők készpénzben, bánatpénzül, az árverelő bizottság elnökének kezéhez letenni.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1900 Junius 26-án tartott üléséből.

A városi Tanács.



Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytisztza

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerárteremben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Hasznlati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyszerára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).